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minati con la maggiore sollecitudine possibile i 
lavori già in corso, non abbiano poscia a restare 
'aospesi, per mancanza di fondi stanziati, i lavori re-
stanti , con grava iattura dei paesi, pel cui van-
taggio speciale mi sono indotto a parlare fino d'ora 
nell'occasione che si discute il bilancio presente. 

Io confido olie, come il relatore ha già fatto, così 
l'onorevole signor ministro vorrà darmi appaganti 
spiegazioni in proposito. 

MINISTRO PER I LAVORI PUBBLICI. l ì fondo non si 
può stanziare neppure nel bilancio definitivo per-
chè supera le 30,000 lire, e sì può avere soltanto, 
come diceva testò l'onorevole relatore, mediante 
una legge, la quale non potrà essere presentata alla 
Camera se non quando siano finiti tutti quegli at t i 
preparatori, a cui ha alluso tanto l'onorevole Mazza 
quanto l'onorevole relatore. 

PASQUALI. Sullo stesso argomento sul quale l 'o-
norevole Mazza ha intrattenuto la Camera , io 
debbo fare una raccomandazione all'onorevole mi-
nistro dei lavori pubblici. 

Le opere di costruzione della strada nazionale 
Piacenza-Bobbio, per le quali furono stanziate le 
necessarie somme e furono banditi gli appalti e già 
stipulati i contratti , procedono con una lentezza 
straordinaria; sicché il beneficio, che la Camera si 
riprometteva da quella strada nazionale si protrae 
d'assai. 

Non più tardi ,di 15 giorni or sono, il Consiglio 
provinciale di Piacenza prendeva la deliberazione 
eli associarsi al Consiglio provinciale di Pavia per 
fere istanza al signor ministro dei lavori pubblici 
onde la lentezza venisse una volta a cessare, e quei 
lavori si conducessero a termine con la necessaria 
sollecitudine per rendere profittevole la spesa, che 
era stata deliberata. 

Io non faccio altro che richiamare al signor mi-
nistro i voti dei due Consigli provinciali di Pavia e 
di Piacenza, ed unirmi alle loro istanze perchè i la-
vori siano proseguiti e condotti a termine con mag-
giore alacrità. 

MINISTRO PER 1 LIVORI PUBBLICI. Prenderò cogni-
zione delle cause, che hanno prodotto questo ritardo 
nei lavori, e se possono rimuoversi prendo impegno 
di fare tutto quello che posso perchè i lavori pro-
cedano speditamente. 

PASQUALI. Prendo atto delle dichiarazioni del si-
gnor ministro. 

PRESIDENTI. Rileggo io stanziamento al capitolo 
63 di lire 15,000. 

( È approvato.) 

PRESENTAZIÓNE 1)1 DNA DOMANDA DI INTERROGAZIONE 
DEL DEPUTATO TROMPBO SUL PROGETTO DI LEGGE PEL 
CODICE DI COMMERCIO. 

PRESIDENTE. È stata inviata al banco della Presi-
denza la seguente domanda di interrogazione : 

« II sottoscritto chiede di interrogare l'onorevole 
ministro di grazia e giustizia intorno al progetto 
di legge per la riforma del Codice di commercio. 

« Trompeo. » 
Prego l'onorevole ministro dei lavori pubblici a 

dare notizia di questa interrogazione al suo collega 
il ministro di grazia e giustizia. 

MINISTRO PER I LAVORI PUBBLICI Mi farò un dovere 
di partecipargliela. 

PRESIDENTE. Domani alle 2 seduta pubblica, 
L a seduta è levata.alle 6. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 

1° Svolgimento di una interrogazione del depu-
tato Ercole al ministro degli affari esteri sulla sorte 
toccata al colonnello Gola ; 

2° Seguito della discussione dello stato di prima 
previsione della spesa del Ministero dei lavori pub-
blici per l'anno 1879 ; 

3° Svolgimento di una interrogazione del depu-
tato Àntonibon e di una interpellanza del deputato 
Barazzuoli al ministro di grazia e giustizia sulle 
guarentigie che il Governo intende dare alla ma-
gistratura dopo la revoca dei decreto Vigliani del 
1873 ; 

4° Svolgimento delia interrogazione del deputato 
Cavalietto al presidente del Consiglio intorno alla 
ri presentazione del progetto di legge sullo stato 
degli impiegati civili ; 

5° Discussione del bilancio di prima previsione 
pel 1879 del Ministero di agricoltura e commercio ; 

6° Discussione del progetto di legge relativo alla 
costruzione di nuove linee di complemento della 
rete ferroviaria del regno ; 

7" Seguito della discussione del progetto eli legge 
per modificazioni della legge di reintegrazione nei 
loro gradi militari e diritti di coloro che li perdet-
tero per causa politica ; 

8° Discussione del progetto di legge per modifi-
cazioni della legge sulla pensione ai Mille di Mar-
s a l i . 


